



樹德校訊

朱元祥
SHU-TE University

【第29期】

中華民國92年9月16日

發行：樹德科技大學 發行人：朱元祥 編輯：秘書室 地址：高雄縣燕巢鄉橫山路59號 電話：07-6158000 網址：www.stu.edu.tw

陳品全打造樹德

朱元祥承先啟後

【本刊訊】本校第一任校長陳品全博士自92年8月1日起屆齡卸任，新校長一職經法定程序報部。教育部於92年9月3日以台技(二)字第0920128938號函示同意由朱元祥博士擔任代理校長（見左圖），並溯自92年8月1日起生效在案。



回顧6年的任期，陳校長謙虛地表示，特別感謝本校三位創辦人（張佩玉女士、嚴超先生、李福茂先生）及董事們對他的指導與支持，以及朱副校長與全體教職員的辛勞，打造本校成為一個結合學術、知性、快樂、希望的全能教育環境。其中，印象較為深刻

朱校長呼籲全校齊心協力 防治SARS今秋再來襲

【本刊訊】本校於92年9月15日召開92學年度第一學期第一次主管會報，學務長吳貴彬特別針對可能於秋後再度爆發的「嚴重性呼吸道症候群(SARS)」疫情，與本校危機處理及因應措施，在會中提出簡報。

吳貴彬指出，行政院衛生署已於8月28日公告SARS為第一類法定傳染病，而新加坡於9月9日證實出現SARS可能感染病例，因此要求學校的「防治SARS疫情因應小組」隨時掌控疫情的最新資訊，並且加強校園環境清潔消毒等工作，以及充足體溫量測備用物和防護裝備。

吳貴彬表示，學校防疫工作是沒有時效性的，未來的防疫重點在於校內各單位防疫小組的成立、全校教職員體溫自我量測和健康管理、了解並掌握教職員工健康狀況、以及配合衛生機關各項防疫措施與加強防治宣傳教育。

校長朱元祥在聽取簡報後，除了嘉勉學務長洞察燭照的能力外，並慎重呼籲全體教職員工，共同支持、配合及參與學校各項防治措施，齊心協力營造溫馨、健康和安全的校園。

樹德與富強鑫締盟 創產學合作新雙贏

【本刊訊】本校於92年7月17日與富強鑫機器公司締結策略聯盟與教育訓練合作計畫，由副校長朱元祥與富強鑫機器公司總經理蔡勝宗代表簽訂。

富強鑫機器公司為國內著名的塑膠射出成型機的製造大廠，總經理蔡勝宗有感於教育訓練的重要性，決定借重本校在管理領域的專業能力，在該公司開設「經營管理研究所學分班」與「八十學分班」。

推廣中心主任黃義俊指出，在該公司上課的共有33位學員，兩班將在9月開始上課。學員在「八十學分班」課程修完後，即可直接就讀二技取得大學學位，提供具有高中職學歷的社會人士進修的另一管道。

副校長朱元祥表示，感謝該公司選擇與本校合作，希望學員配合老師的授課課程，並將學習心得應用在工作上，相信策略聯盟將會帶來雙贏的局面。



圖為本校副校長朱元祥（前排右四）與富強鑫機器公司總經理蔡勝宗（前排右三），簽訂策略聯盟。

的事情，是87年邀請前行政院長蕭萬長，在百忙中蒞校訪視，而隨同蕭院長來校的，還包括前教育部長楊朝祥博士，讓他們對本校留下良好的印象，這對89年本校順利改名為科技大學，或有間接的助益。而本著感恩回饋之心，陳校長捐助本校設置「張祖棻先生紀念獎學金」，期以鼓勵學生認真學習，成為品學兼優的人才。

陳校長表示，卸任後繼續在本校應外系任教，未來將專心於學術研究與教學上。他勉勵本校學員要把握現有的時機，多充實自己，將來發揮所長，服務社會，報效國家。



樹德新儒將
~~教務長溫嘉榮

【本刊訊】本校新任教務長溫嘉榮教授（右圖），今年6月甫自高雄師範大學電算中心主任退休，由於在資訊領域的學術成就與行政資歷高且深，旋即獲聘為本校資訊管理系專任教授，並擔任教務長一職。



溫教務長，美國愛荷華州立大學工業技術教育博士，在高雄師大執教時曾歷任進修部註冊組、課務組行政業務，熟悉大學教務運作；昇任電算中心主任之際，又兼資訊教育研究所所長，推動多項資訊教育革新，建置該校遠距教學環境，在資訊教育界頗負盛名。

儘管投身資訊科技教育領域20多年，他仍相當重視學生人文素養的培養，認為「愛與關懷」是人本的基礎。對於在教務長任內的工作目標，他表示，將繼續提昇學生的學習風氣，加強學校與學術單位或產業界的產學合作關係，落實學生就業輔導工作。

「勇於改變的你，能自我實現人生的理想」這是高雄師大資訊教育研究所研究生給溫教務長榮昇的賀詞，這也是他未來自期許的目標。且讓我們拭目以待。

新生校園導覽 家長一致讚賞

【本刊訊】本校自92年8月24日至29日舉辦新生校園導覽活動，由教職員為每位來校的新生與家長解說校園環境，期以拉進新生與學校的距離，進行最精心的第一次接觸，貼心的服務，獲得新生與陪同家長一致的讚賞。

主辦該活動的學務處學務長吳貴彬表示，新生導覽活動從去年開始實施，今年將有三千位新生進入本校就讀，每位來校新生都有導覽人員陪同參觀解說。導覽的重點包括宿舍大樓、圖書館、校園景觀設施與系上教學環境。

導覽過程除了詳細介紹校園生活境外，也當場解答有關獎學金、工讀制度、鄰近區域生活機能等相關問題，獲得很大的迴響。



圖為視聽設備、圖書館藏書等設備
圖為新生與家長解說館藏圖書

新進人員研習會

【本刊訊】本校為了增進本校新進教師與職員對學校的認識，人事室於92年9月9日、10日在國際會議廳舉辦「新進教師研習會」，共有41位新進教職員參加。

研習會首日，由朱元祥校長擔任主持人，介紹本校各單位的行政主管給新進人員認識，並且介紹校園環境與文化特色。朱校長表示，本校文化建立基礎在於行政倫理與專業倫理。行政倫理是行政人員必須嚴格遵守的，在辦理各項業務時要按照規定的行政程序，如此業務的裁決才能完善。

而專業倫理則是教師要注意的，各系課程的設計必定要配合系上的發展，而教師在學生成績繳交與成績修正等事項，因為事關學生的權益，一定要謹慎處理。朱校長表示，期望新進同仁的加入能使校務發展更為蓬勃。

人事室主任表示，本校每年都會舉辦新進教職員研習會，目的是讓新進同仁認識學校、增進交流與建立共

認識樹德首部曲

識。研習會中由各單位主管介紹本身的業務與發展現況，讓新進同仁能夠很快了解各單位的職責與業務。其中人事室詳細報告教師資格送審及升等、教師研究進修、教職員工績效考核及獎懲與教師研究績效獎勵等業務。引起與會新進同仁的熱烈迴響。

為期一天半的研習會，在主任秘書王賢德教授的綜合座談中圓滿落幕。新進同仁也藉此機會，更深入了解本校的經營理念、工作環境、各項制度與各單位的業務職掌。



圖為校長朱元祥（前左）與主秘王賢德（前右）主持新進教師研習會。

消防演練過程逼真

【本刊訊】本校於92年9月9日舉辦民防團暨消防演練研習會，以加強消防應變處理能力，共有學生宿舍幹部及各處室相關人員80多人參與演練。

安排演練的課程包括：消防演習講座、逃生路線時地演練、緩降機操作與使用、滅火器操作與使用、消防車水柱噴射說明與實地操作等項目。聘請受過專業訓練的講師解說災害應變措施及逃生工具使用方法。同時由各棟學生宿舍負責人分別指揮操作，帶領出席人員進行逃生路線演練。

在緩降機操作與使用項目中，首先由教官李樹軍帶頭示範，按照標準操作程序，自樓上順利滑降至放置軟墊的一樓地面。而且參與的教職員及學

參加人員受益非淺

生宿舍幹部仔細聆聽操作步驟，並一實際下場演練一番，咸感過程刺激、有親身經歷感，深深體會救災演練的重要性。

總務處環安組長邱凡宇表示，學校每學期都會辦理數次不同性質的消防演練活動，本次參加人員主要以學生宿舍幹部及各處室相關人員為主，在新生住進學校宿舍後，將會再辦一次住宿生參與的消防演練，希望加強住宿學生處理緊急災害的應變能力。



圖為本校李樹軍教官示範緩降機的操作方式

92學年度碩士班暨碩士在職專班入學考試公榜單

●資訊工程系碩士班（正取名單）

在職生：陳裕仁 劉則明 莊景舜 劉家倫
王超群

●電腦與通訊系碩士班（正取名單）

一般生：吳秉峰 吳宜軒 甘博平 薛元閔
陳俊銘 李品賢 潘敏男

在職生：藍佳凡 洪俊傑

●幼兒保育系碩士班（正取名單）

一般生：楊茵好 胡琦玉 許逸柔
張茵好 蔣承璇 李盈璣 林思妤
薛靜茹 洪美滿 林淑惠 李勤

在職班：林依燕 莊鳳茹 楊仁菁 黃莉莉
賴量均 史慈慧

●人類性學研究所碩士班（正取名單）

一般生：洪鈺娟 李文炬 王瑞雲 丁玉蘋
王環宇 康家綱 郭素琴 吳柳儀
翁素霞 陳立一

在職生：王瑤環 劉國良 黃文焜 蘇志益
莊素真 盧億璇 阮純茵 林淑娟

專班生：彭承旭 李芝嫻

陳俐雯 劉香君 王麗雲 邱郁琇

林幼玲 林英豪 吳玉釵 王恩惠

李娟娟 金玉華 蔡金璉 李秀惠

莊大輝 黃欽信 楊秀梅

●應用設計研究所碩士班（正取名單）

一般生：陳耀南 黃啓瑞 郭怡君 江義民
王新輝 郭俊澤 黃義名 林煜迦

高子雲 黃鈺晴 楊馥華 李慧貞

楊智豪 王英權 洪慕藍 翁姿青

顏妙珊 楊啓文 陳雨純 林碧蓮

陳泰安

吳琨祥 宋忠霖 謝美玉

許貴鈞 黃英振 吳碧萍

徐慈穎 吕姿靜 何玉環

黃素丹 蘇鈺貴 徐珮清

鄧丹莉 楊佳麟 李志堅 郭至銘

●建築與古蹟維護系碩士班（正取名單）

一般生：陳春得 林宗樺 許做敏 林琪敦
李嘉龍 張國晴 許登越 傅佐賢

林怡安

在職班：花基益 彭德旺 藍淳璞

（教務處/提供）

